

{morfeo 83}

Накануне профессионального праздника – дня медицинского работника, сотрудники службы Роспотребнадзора по Республике Алтай подвели предварительные итоги деятельности за прошедший период года, обсудили мероприятия по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия в период летней оздоровительной кампании, подготовке школ к новому учебному году, рассмотрели реализацию Комплексного плана профилактических мероприятий по снижению заболеваемости острыми кишечными инфекциями в регионе. В заседании коллегии приняла участие Министр образования, науки и молодежной политики Республики Алтай Н. В. Гусельникова.

В 2011 году специалистам Санитарной службы удалось построить свою работу в тесном взаимодействии с органами власти и местного самоуправления. «634 вопроса, вынесенные на рассмотрение на различных уровнях власти, принятие по ним конструктивных решений, а также принципиальный, комплексный подход к проведению контрольно-надзорных мероприятий, в конечном итоге, позволили сохранить стабильную санитарно-эпидемиологическую обстановку на территории региона, улучшить показатели воды, воздуха, условия обучения и воспитания школьников», отметил в своем выступлении Главный государственный санитарный врач Республики Алтай Л.В. Щучинов. Высокие уровни охвата профилактическими прививками позволили добиться того, что в республике не регистрируется заболеваемость полиомиелитом, дифтерией, корью, краснухой, эпидемическим паротитом, еще по ряду инфекционных заболеваний идет снижение заболеваемости (болезнь Лайма, псевдотуберкулез, туберкулез, чесотка).

За 5 месяцев прошедшего года службой проведено 775 проверок, на проверенных объектах выявлено 5508 нарушений, в среднем выявляется по 5 нарушений на одном объекте. За выявленные нарушения наложено 948 штрафов, вынесено 68 предупреждений, в суд передано 145, в результате приняты меры по привлечению к

ответственности в 112 случаях, приостановлена эксплуатация 25 объектов. По итогам контрольно-надзорных мероприятий выдано 437 предписаний (2010 – 576).

В течение ряда лет службой делается упор на взаимодействие не только с органами власти, но и с гражданским обществом. За 5 месяцев специалистами Роспотребнадзора организовано и проведено 78 совещаний с предпринимателями, руководителями образовательных, лечебно-профилактических учреждений. Активное участие представители Роспотребнадзора принимают в общественной жизни республики.

С целью информирования населения республики о санитарно-эпидемиологической обстановке в республике, принимаемых мерах, о деятельности Управления Роспотребнадзора по защите прав потребителей в средствах массовой информации за 5 месяцев 2011 года опубликовано 475 материалов.

Большое количество обращений граждан в службу Роспотребнадзора является показателем доверия земляков. За истекший период года в службу поступило 605 обращений и жалоб граждан, из них устных 373, письменных – 232. Всем обратившимся гражданам оказывается практическая и консультативная помощь.

В 2011 году по обращениям граждан специалистами Управления проведено 62 проверки, по которым приняты меры административного принуждения к нарушителям. Гражданам оказана помощь в составлении 26 исковых заявлений в суд, от круга неопределенных лиц 11 дел, по 24 делам уже приняты положительные решения. Дано 12 заключений в суд по делам о защите прав потребителей, За некачественные товары в досудебном порядке потребителям возвращены деньги в размере 203454 тыс. рублей.

Первоочередными задачами для специалистов Роспотребнадзора на ближайший период являются:

- выполнение контрольно-надзорных мероприятий в полном соответствии с ФЗ-294;
- контроль и своевременное принятие мер по выявленным нарушениям в ЛОУ;

- разработка компенсирующих мероприятий по приведению в соответствие с СанПиН 2.1.3.2630-10;

- подготовка школ к новому учебному году;

- контроль за исполнением постановлений Главного государственного санитарного врача Г.Г. Онищенко № 31 от 14.04.2011; № 32 от 18.04.2011, реализации муниципальных планов по снижению заболеваемости ОКИ; работе по санитарной очистке и благоустройству в муниципалитете;

- формирование плана проверок на 2012 год;

- усиление взаимодействия с органами власти и муниципалитетами

При подведении итогов Руководителем Управления отмечен и ряд недостатков в деятельности специалистов, над которыми им предстоит работать для выполнения главной задачи, стоящей перед службой – укрепления здоровья земляков и обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия на территории республики.